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" > Lis Uénoncé du problome

Le cotit du
La famille Dufour chauffe som panillon de 6 pidces aw fuel et & U'électiicité,
L hiver devnien, elle a fait lwrer une premicre fois 2 000 litres de fuel, uis une seconde
fois 1800 litnes.
A lafin de Uhiven, la cuve dait vide. A Uénoque, le fuel valait 0,3 € le e, Durant la
méme péviode, la famille Dufoun a dépensé 607 € poun le chauffage dectiique.
Sachant que U 'élechiicits provenait de lo, contrale dectriue située & 7 kilometes de som
domicile, que la camion-citeme pancounait SO kilsmetres allen et netoun poun chaque
&mmm,wﬁ’é&ma&wm mwwrmtaﬂx{,w&wamwmnwwj
identique, quelle dépense la famille Dufour doit-elle prévoin pown se chauffer cet hiver 7

Lecoillt du
La famille Dufour chauffe son panillon de 6 piéces au fuel et & U'électicité.
L River devnion, elle a fait lwrer une premidre fois 2 000 litres de fuel, puis une seconde
fois 1800 lines.
A la fim de Uhiver, lo cune dtait wide. A Uénogque, lo fuel valait 0,3 € le litre. Duramt la
méme péviode, la famille Dufoun a dépensé 607 € poun le chauffage dechique.
Sachamt que U'électiicité provenait de la contrale dectuique située o 7 kilométes de som
domicile, que lo camion-citemme pancounait SO kilométies allen et netour poun chague
liwnaison, que U'électicité et le fuel somt toujouns au méme tanf, que la consommation sewa
identigue, quelle dénense la famille Dufoun doit-elle prévoin pown se chauffen cet hiver ?

> Rawye toutes les informations inutiles.
> Cme(efe&zMeaud’W{aﬂ/maﬂmmm :
Puir du litve de fuel

(onvewnos)

............ F o 0,3

Phir du fuel
Dépenses chauffage aw fuel

>Re/w/rwléawoqzwé&o/rw

7) Peux-tu sawoin, & lo lectwre du tableaw, que%eét&z

dépense poun la consommation dectrique ? Si oui, quelle est-

elle ?

2)  Peun-tu savoin, & lu lectune du tableau, quelle est lo

dwmmhmmmmmdew?&m,w%w

effe?&ﬂm,qxwdow—m{amﬁum&zmmaﬂ/w?

3) Vois-tu sun lo tableau, quelle dénonse la famille Dufoun

doit préuoin pown se chauffe cet hiver 7 Si oui, quelle est-

elle ? Si nom, que dois-tu faire poun la conmaitre ?

Colorie la
fleur:

* EN VERT si le
probléme t'a paru
facile.

* EN ORANGE, si tu as
eu des difficultés.

« EN ROUGE, si tu n'as
pas du tout compris.

> Raye toutes les informations inutiles.

> Swﬂ?/ne&quwéaondwﬂw%me

> Cmnﬁ[@te&taﬂ&audlmﬁmaﬂbnuu}ww:
Pde&'I/wdeM

(enveunos)

,,,,,,,,,,,, Foiriii 0,3

Puire duw fuel
DWC%WWWW

> Réponds aun questions

7) Peux~tu sanoin, wh&c&mdw&zﬂfem& queffe%t&b

dépense powr la, consommation dlectrique ? Si oui, quelle est-

elle ?

2) Pewx-tw sanoin, & lo lectwre du tableau, quelle est la

déperse poun la consommation de fuel 7 St oui, quelle est-

e%?Sdm,Wm—MWthmme?

3) VM—WM&MM,WWM&LMDW

doit prévoin poun se chauffen cet hiver 7 Si oui, quelle est-

effe?Sdﬂm,qA,wdm—M{@Mﬂau/bhcommaﬂ?w?

Colorie la
fleur:

o EN VERT sile
probléme t'a paru
facile.

* EN ORANGE, si tu as
eu des difficultés.

* EN ROUGE, si tu n'as
pas du tout compris.
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>D'W&éhf{bmaﬂhamthqméédz&: >D'a{M&4hr{bMMftMrAq4wm/:M4e‘da:
compléte les énomcss & tious et les tableaun: ; complete les émomcés & trous et les tableaun. ;
m&;n&ow%n,ma&dewmmmmm,m%nm; Mm&wud%n,mmdeﬂz’fwu//wmwmm,ywﬁ&hm;
O Labovmessede Uécoleanegw ... wisitewns. @ Lo bovmessede Uécolea e ... wisiteuns.
Le piin de Uentrée était de 1 euno. Le pin de U'entrée était de 1 euno.
300 biblets de tombolacy ............. ewrss ont été vemdus. 300 billets, de tombola ey .............. ewss omt éé vendus.
/ZaMaMMWSOOmAdeMddéﬁm/m ,,,,,,,,,,,,,, ewnos poun la, /fa{b%acﬂemmu/LSOOw/mdeMetdé/wmm .............. ewnos pown o
QMW&WW&%J&&M@?(M{&@=W—W) Qudat&fénéﬂhem?&bé&udehﬁwme?(ﬁém%&he=mm—de]mm)
Nombre Puin des lots Puir des Billets Puin billet Prin billet Nombre Puir des lots Prix des Billets Puin billet Puin billlet
d’entrées (e/newwé) gumfa/rwfeé vendus tombola @nf/we(e/n d entrées (meu/w@) gmﬂ[a/ndeé wendus tombela entiée (em
2725 | . 30 | ... 2 | 225 | . 30 | ... 2 |
®ZOM@CMZMMWWW@MM&&C&WM@W@& @20M@CMZUWWMWWMMM&&M&WW@&MM,
Poun néglen be trajet allen et netoun, lewn enseignante a fait un chéque sur la coopérative de Pown néglen le trajet allen et netour, leun enseigmante a fait un chéque sun la, coopérative de
................ awss. e aUS,
Lo forfait vole, tanif groupe scoluine, est v ... ewnos pan dléve. Celte déponse est également Lo forfait voile, tanif groupe scolaine, est v ... ewnos pan élove. Cette dépense est également
& la charge de la cospérative. & lu charge de la, coopérative.

[@W-W,mé&htéd'méaﬂuﬁm%ﬂo«&&, d@dwmw:#;du/w, d'm;w&t{ﬁmmxgedd'm
owange, occaémmw,ﬁomhwopéza&}uedeﬂzc&mw, u/rwdéqu/n/éede4wm4ﬂmé@ue,
[@;g&w@;, aﬁ(mmmm&goammf’mw,mm%m,

Quellle est, poun ba, coopérative scolaine, le momtant de lu dépense poun cette sortie voile ?
Cauzﬁw%age(m FM{aAtw% (m Coit d'un pigue- Nombre de

(onewros)

................... 8 705

LQW—W,WMJ'MWMW, dedeumow{éduﬂ,é, d'mﬁe&itﬁwwm.geetd'u/m
orange, accaA(owrbe,ﬁom&Lcaoﬁé/m&}uedefwcfaAw, wrwdéfwmede4am«;fméf@/u&
Leéglaw@,, aﬁfeﬂmmu/b&go&mm/bf'mw'gwm,mw&zé24m.

Quellle est, pown bo, coopénative scolaine, le montamt de b dépense poun cette sortio voile ?

Cowtwwe(em, Faﬂ{wlu&fe (e/n Coat d'um pigue- Nombre de

(enuos)

................... 8 705
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1) Clément, le petit fhére de dewn mois de Clos, pése
5,500kg.

Enéacﬂ,axnl%wwg/wmde 7,900@%00«/1/.&0[%0[&4&
devniens mois, quel dtait son poids & la naissamce ?

2) Ceﬁemné@,auwwou/wd@{écﬂemunw}mﬁ t[#w
120 comcwvients.
Gwn&kmé&amu—%f'mwéémcﬁzmlw3{uaw
de spectateuns somt wemus celte ammée 7
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7) C&?mmd,fe/ml{mmdedwﬂomde%é,ﬂéw 2) Cedemm,wwﬂmde/wkﬁeww”wﬁaf,ﬂya
5,500kg. 120 comcunrents.

En sachant qu'l a grossi de 17,9008y au couns des dewr Combien daient-ils {'am passé sachant que 3 fois plus
deniens mois, quel édlait som poids &l naissamee ? de spectateuns somt venus cetfe ammée ?

3) Awww%dew,fewﬁé?ewmmwtf???é@u%, En

4) Antoine posséde 26 eunss d écomsmie et sa sceun a

3) Aw/rmde;km, fewé’fégemnﬂml977é€éﬁmé, En

4) Amfo&rw,w%édeZé-mdlécommdmmw

septombhe, & la entnée, Ly en a 58 de plius. 12 ewnos de plius que lui.

QMM&MMWCO@@? Ammi—t[éaéée?dla/lgml)fﬂou/bée[ww, ensemble, un
CDde jauncs S8 cuncs 7

5) Na«‘/wam/oﬁat744000{o&;/m/bwb, 6) Aww/yméfea?wm@ued'mg/w/ndewnﬁzw,waé‘é

Combien emviegistue-t-il de batterments en une ammée 7

vendu 35 néveils et un micw-ordinateun. Poun ces
wentes, la caissiéne du a encaissé 1 200 ewros.
Quellee est b valewn de la recette des réveils sachamt que
&m-mmmafﬁwwsom?

WMM,@&W@,M%MQSSM/M. 72m4depﬁmque&w,

QMW&MWW@@@? AM—&&Md’wWWMW, ensemble, un
CDdefma\/ngﬂ,aé?

5) Notre coeun bat 144 000 fois pan joun. 6) Auw%omé&cmm@wd'mgﬂwndmm{hw,%aété

Combion evegistre-t-ilde battoments en une annde ?

vendu 35 1éveils et um miow-ordinateun. Poun ces
ventes, la caissicne du a encaissé 1200 ewrss.
Quellle est lo, valewn de la necette des 1éveils sachamt que
le micro~ordinateun dait affiché & 850 eunos ?

?) Lla bibliotheque mumicipale, qui compte 4 200
afamléé,aﬁnété,cdtea/mwé, 504000%40%,
Combien powna-t-elle acquéun de mowreaun lumnes
Vammée poochaine?

8) Quinye des 20 magasins d'wne chaine ont décidé de
commander, chacun, 12 OOOow{émcﬂowfat, destimés
dé&euwuﬂww«wnmntd&;{émdepw,

&Wn&md'm{@&ﬁumwmdaﬁ—r[w&m?

7) La,M’o%équewmmw'fm&,qw}mmm4200
aﬂomm,éé,a,m,été,oedeammée, 504000{}/[1/10?%,
Combien /wu/r/uz—t—ef&: acquéun de mouveaux livres
Camnée prochaine ?

8) QWMZOWMJ'WMWW&
commanden, chacum, 12 OOOuwb&mcﬁoco&Jé,deéM
zié&wu@nd{wmmm@mﬁd%a@fe«;depéqueé.
GMMMJ'MLA&&A@JWW doit-ilnéalisen ?

9) Kévin a 84 billes. Framcis sait que Kévin prosséde 39
billes de plus que bui.
Combien. Framcis a-t-il de billes ?

9) Kévin a 84 billes. Framcis sait que Kéuin prosséde 39
billes de plus que bui.
Combien Framcis a-t-il de billes ?
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> AWWW&MMWWM&VWW.

© Damien s entraine pown une counse
d'endunamce.

Le pemiov jour, i pancount 2bm. et
pendamt les six jours qui suivent, i
parcount, chaque joun, T km de plus que
b priécédent

Combien de  kilometes — awra~t-if
pancowns au tevme des 7 jours ?

B | (100x16) x 2

Savoir résoudre des problemes “

> AWWW&MM&WWWM@W,

1T (700 + 16) x 2

C [ (100+2)x (16x2)

@ Damien s entraine pown une couwnse
d 'endunance.

Lo pemiov jour, i parcount 2bm. et
pendant les six jours qui suivent, i
pancount, chaque joun, 1 km deplus que
le priécédent.

Combien de  kilometes — awra~t-if
pacowns au tevme des 7 jours 7

B | (100x16) x 2

7T (700 + 16) x 2

@ Julie a, dams sa tineline, 16 ewnss.
Samme\/w,fwwaam/m(wn/émdem
boms nésultats scolaines, lui domme 4
ewnos.

Pouwr memmdemfww e
ackéte un styls valant 10,5 ewros et
une bolte de chocolat coitamt 7,75
ewnos.

Combion bui neste~t-if dams sa tiveline

C [ (100+2)x (16x2)

H [[16-(5x2)] + (85-275)

D2+ [(2+1)x6]

® Nicolas possede 16 ewnos d 'économie.
/Eéwaw%ﬂM@Sww{ﬁm
walamt 2 eunos picee.

Sa sceun, ellle, dispose de 8,5 eunos
d'éwmmndeamwfe@thffe@e%o{fwdm
fww, fown som, ammivensaine, une cassette
audio valant 7,75 ewws. Ity mettont loun
nesto-t-ile la fim ?

@ Julie a, dams sa tineline, 16 ewrss.
Sa W,W&Wnﬁmwmdem
loms nésullats scolaines, lui domme 4
ewos.

Poun Z’mwmmdem({hxm, e
ackéte un styls valant 10,5 ewros et
une boite de chocolat coitamt 7,75
ews.

Combion bui neste~t-if dams sa tiveline

H [[16-(5x2)] + (85-7275)

D2+ [(2+17)x6]

G |2+ (2+1)+(2+2)+(2+3) +(2+4) +
(2+5)+(2+6)

A [ (16 +4) - (1054275

@les dloves d'une école ont vendu
100 cawnets de billets de tombola.
WWMWZW.
Chague canmet contenait 16 billets de
tomboln.

Quel, a été poun celte école, b montant
de la necette de sa tombola ?

® Nicolas posside 16 ewnos d 'économie.

1 8 ackete une collection de S yoyos fluos
valamt 2 eunos piéce.

Sa sceun, ellle, dispose de 8,5 eunos
d'e’comowu)ea/ueofeéwa&ée%%&edm
fw\w, pown som amniversaine, une casselte
audio walomt 2,75 eunos. s mettent leun
nesto-t-ila tafin ?

G |2+ (2+1)+(2+2)+(2+3) +(2+4) +
(2+5)+(2+6)

A | (16 +4) - (1054275

™

[ (76 +4) + (105775

F [ (16+85)-[(5x2) + 275]

@les dlwes d'une éoole ont vendu
100 cawnets de billets de tombola.
MWMWZW,
Chague canmet contenait 16 billets de
tomboln.

Quel a été poun celte école, b montamt
de la recette de sa tombola ?

™

[ (76 +4) + (105-775)

F [ (16+85)-[(5x2) +275]
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> Indigue b spénation que tw dois effectuen poun résoude cRagque prolbleme.

1) En quelle anmée est mort Léonard, de Vinci, sachamt qu i est mé en 1452 et qu. il est mort &
Vagede 67 ans ?

Pmmwm&ea&w@n;edaw%mumadm&mm wne soustraction, wnefmu&p&calum

Léonandde Vimciest morden : ...,

2) Un%wngowwwadu&emmmwm 7,60mfoﬂ,é¢w'égeéédeﬂau&
/Emmd&demd%mwnaagmmm‘%

me@ewhw@n/@m%@WﬂLmW une soushaction, une mulliplication.

Le Ramgounow peut effectuerumsaudde ; ............................o.......

3) Hien, te thevmométre indiquait une températune extérieure égale & 76°.
AW'M, rfn'z)nd(k}m@/zﬁww'mmﬂé/mamde 9e,
Quel est écant entre hien et augound Rui ?

Poun vépondhe & b question, je dois effectuer une addition, une soushaction, une mulliplication.

L éoant de températune entne hien et aufourd Auiest de :

4) Dwmwwgﬂwndewn{hce,mm:z5€fe/wwtdec%omdumﬂmw&b% : 6 “naquets
pownle prixde 5. Combion vas~tu panyen tes 6 paquets de chocos 7

Pmmmahwm%m%&wmmm wne soushaction, une mullbiplication.

Mes. 6,wq¢wt4d.ecﬂoco¢mtmcoum ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

5) L aspinine existe depuis 7853,
En l'am 2000, combien aura-t-elle d 'ammées d existence ?

mema&zmm%m#aﬂmmadddwn wne soustractiom, wrwmuﬂdpﬁmﬂm

Enl'an 2000, eaAfquneama ............................
d "existence.
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> /Mwe'mwmm#rﬁmwmomcﬁwwmﬂ&ﬂm

1) En quelle anmée est mort Léonard, de Vinci, sachamt qu il est mé en 1452 et qu il est mort &
f'axdwde67a/m7

Pouwn vépondre & la question, je dois efffectuer une addition, une soustaction, une mulliplication.
Léomandde Vimciest monten : .........................ccccooiiiiii =
2) Un@wn?auﬂowadw&emuﬂewwm7,60mﬁ)mww%tdeﬂawi

1 est capable de faine des sauts équivalents & 8 fois sa taille.

Quelle longueun pewt-i€ pancouniv en sautamt ?

Pouwn vépondre & la question, je dois efffectuer une addition, une sousbaction, une mulliplication.
Lo kamgounou peut effectuerumsautde ; ...............................o....

3) Hien, te thevmométe indiquait une températune extérieure égale & 76°.
Aufou/zd%w&, zfn’[/nd&;wefz&,éw’wnetmnﬂé/wmde 9e,

Quelest U'éeant entre hion et aujound fusi ?
Pouwn vépondre & la question, je dois ffectuer une addition, une soushaction, wne mulliplication.
L écant de températune entre Rien et aufound Ruiest de :

4) Dams une grande surface, tu vois : 2,5 € le paguet de chocos et une promation : 6 “paguets
pownleprixde 5. Combion vas~tu panyen tes 6 paquets de chocos 7

Poun vépondre & la question, je dois ffectuer une addition, une soushaction, wne mulliplication.
Mes 6 paquets de chocos vomt me codden : ...............................

5) Laspinine existe depuis 7853,

En l'am 2000, combien auna-t-elle d 'ammées d 'existence ?
memaﬂz%wé&m%m#ew»mmaddlﬂm une soushuaction, wnefmuﬂhfrﬁcaﬂm
Enl'an 2000, Caspivimeauna : ............................
d existence.
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\)r2N
Emmubmomf'qmaﬂbnd#c&mmmm&aéfwmdhqtm&bndewt

7) Maman achéte en VPC, une wbe ¢ 39,90 ewrss, wnruﬂdZ?w/m;etmnamm&%

& 42 ewnos. L%Wde&}m}wné'é&mm@Sma,

Quef%é&wwntamszammdwmaég&m/wmo&e/MMwammde 7
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¥

7) Maman achéte en VPC, une robe & 39,90 ewrss, m{uﬂd276¢m/;etm/wmla&yn
a 42 ewnss. L%Wde&hmmné’é&hmasm.

Oﬁmmmm@me ........................................... =
2) Poun ses 7 ams, Lmawwaﬂmdem&édem&m%{%mm
CWMMMW@SZ{M&A.
Quefm&mmﬁnede/m@quwga%/wmwam&égwmm7
O/malammﬂ?/ne ........................................... = .

3) Unc%a/mﬁ ca/méwmcétéqxumu/w36m.
tout autouwn du champ) ?

Opﬁwﬁmm@m@ ........................................... =,
2) Poun ses 7 ams, Lawa a recu Swﬁmdeﬁm&édewu&{md%émm.
CWMM%&W@SZ{WL&&
Quefeét&mmﬂ/wde/m&éwwammwméaﬂbm&é8w%m?
Oﬁmmmﬁg/rw ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, =

Opéutionenligne | .o =

3) Uncﬁaﬂnﬂca/vzéamcétéqzumm36m,
Quells et fongueun do gritlage nizessaine poun, oftunen co champs (b riblage oot plucs
Mammm%axym) ?

4) Celte ammée, Julie mesunre 1,32 m. E%a,g/m/mﬂda9,5mmma/m
Qu@%éé@(lé@&uﬁf&f'mm?

Opéutionenligne | .o =,

O/Lmahonm@/rw ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, e T T

4) Cette ammée, Julie mesure 1,32 m. E%wgndeeg,Smmma/m
Qw@%élfadé@fw%f’mmééé?

5) Poun Uammée scolaine, &Lwoﬁmﬁﬂwd'umeewfemecOMS&uwéfme&/ue
L’éca&qu&amuaﬁeZSSéféue@, est composée de 70 classes.
Que%eét&béowmdafntdtbﬁowgléco&/wmwwafm}u@?

Opéutionenligne | .o =,

Opéutionenligne | .o =

5) melmém,hwmmed)méco&WSWﬁmé@u&
L’MWW%ZSSM,MW& 70 classes.
wahmmmé’mwmw 7

Oﬁe/za&anmﬂgﬂw ........................................... =




e

Pour monter une bibliothéque dans la chambre

de Maxou, il a fallu acheter 8 planches de 3,15 m? L

chacune, et 6 paquets de vis a 2 euros le
paquet.

Quel est le prix de revient de la bibliothéque,
sachant que le métre carré de bois était
vendu 8 euros ?

g Savoir résoudre des problomes -
s

;ZQ

CE QUE JE DOIS
DETERMINER

CE QUE JE SAIS

CE QUE JE DOIS
CALCULER

Pour monter une bibliothéque dans la chambre

chacune, et 6 paquets de vis a 2 euros le
paquet.

Quel est le prix de revient de la bibliothéque,
sachant que le métre carré de bois était
vendu 8 euros ?

de Maxou, il a fallu acheter 8 planches de 3,15 m? %% 25

g Savoir resoudre des problemes -
R \

CE QUE JE DOIS
DETERMINER

CE QUE JE SAIS

CE QUE JE DOIS
CALCULER
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Ma/ma/n

Pa«m{étm

son Gulletin de motes @wefmmneé,
& Gaétam la devnine corsole de jowr:

& la mode. Elle lui ackite également 3 jouwr qui
coditent 38 eunos piice. La/dé/zmewta&d@Z?’O
wﬂo@,quegeét&ca@de&bcam&de/&m?

1) Souligne les infovmations utiles, et compléte le tablleaw de préparation :

CE QUE JE DOIS CE QUE JE SAIS CE QUE JE DOIS
DETERMINER CALCULER
2) Puésentation, Opéations
JEUX
Jeéaxk;qxw ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
Jecalowle ...
Coit de la console de jeun
Jeéazk;qxw ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
Jecaloule ..................................

E‘«'l"\*% ;

—

Maman

Pm{e‘teﬂ

m&%&ndz%mﬁw

dGmhmmma&dew

& lo mode. Elle lui ackéte égaloment 3 jeuwr qui
coditent 38 eunos pice. Lade%wrwetata&deZ?O
emo@,qude@tfeca&tde&bmo&,de}ewx?

1) Souligne les informations utiles, et compléte lo tableaw de préparation :

CE QUE JE DOIS CE QUE JE SAIS CE QUE JE DOIS
DETERMINER CALCULER
2) Puésentation Opérations
JEUX
Jesaisque ...
Jecalodle .........................
Codit de ba console de jeun
Jesaisque ...
Jecaleube ...
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e

A- U/rwc[bééedeZSéféueééeﬂanta?ewnfot B—Umamméew/mfwe3650w4met8/%&m,

de&mﬁomwmédf'om%d'mwmw, Unj@ﬂbe/étégafd24ﬁ,w/wé.

Chague dléve reoit 56 bonbons, et i en reste 4 | Combion, comple-t-on d heunes dames ume

powr imstitutnice. Quel est le mombre de | année ?

%mﬁosz?

7)&1«4&?/%&4' utiles, et néalise 7)3044@9/%&4' utiles, et néalise

2) Puésentation 2) Puésentation,

Je 8qis Je 8ais

Jecaloule ............................. Jecaleule ...............................

Je s@is Je 8@is

Jecaloule ............................. Jecaleule ...............................
SOLUTION SOLUTION

Lewnﬂfwdeﬂa%mgagméseétde U/rwa/n/néecawu‘@ ,,,,,,,,,,,,,,,,,,

A- Umc&é@ed@ZSéféueééeﬂanta?em&tt B—Umamméew/mfwe3650w4met8/%&m,
deﬁmqﬁmwwnédf'ommd'mwﬂmww, Unj@ﬂbe/étégafd24ﬁ,w/wé.
Chaque dléve reoit 56 bonbons, et i en reste 4 | Combion, comple-t-on d heunes dams ume
pown imstitutnice. Quel est le mombre de | année ?
ﬁaﬂqﬁaﬂ%W?
7)&%4&771@&4' utiles, et néalise 7)3044@9/%&4' utiles, et néalise
2) Puésentation 2) Puésentation,
Je @S Je 8ais
Jecalodle ... Jecaloile ...............................
Je 8s Je 8@is
Jecalodle ... Jecalodle ..............................

SOLUTION SOLUTION
Lewnﬁfwdego/nﬂom?ag/né@%tde U/rwa/n/néecawu‘@ ,,,,,,,,,,,,,,,,,,

hewnes.
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CW%W@WW&WM%MWW@WM
de piépanation. :

C3

CW%W@WM@WMWWW&AM
de prépanation. :

A~ Poun som éguipie jumion, un cdubide ..., achéte A~ Poun som éguipie jumion, un cdlubide ..., achete
.............................. walamb Ll e ealaml e
COAME ... CObaME ...
QUELest lo..............ccovvriiiiissiiiis e ? QUELest lo..............cocvviiiiiiiieiiiei i ?
Ceqxw}edoéédéwum&rm Ceqxw}eéaxk; Ceqxwf'edaéédét@‘mu}rm Ceq,ue}eéaxk;
Lem/rwamxfde&z,déﬁméeﬂmw&é Le club achéte : Lewwxrdamide&bdéfwmeﬂam&é Le club achete :
WWW&M@M, —75wwx%téwa§eéd72am4/wéce, WWW&M@W, —75wwx%témcgeéd72ayw4/w&ce,
- 15 shonts vents & 14 euncs picce. - 15 shonts vents & 14 euncs picce.
B- Une mencenie solde un wouleaw de tissi. \/Wmaﬁﬁde ........................ m, et B- Une mencenie solde un wouleaw de tissu. Vt/zgwuemac%de ........................ m, et
Magaﬂ'em ......................... le double. Sacﬁa/n,th/afm&cmafﬂaté%éﬁec&%},([m Ma?aﬂ'@m ......................... le double. Sacﬂaﬂdqu’afz/zéé&%éac%dé%éﬁuf%&,éfm
.............................. plus que 4,75 métes, ... éait la i plus que 4,75 méhes, ... édat l
............................ duw i soldé ? A soldé ?
Ceqm/@do%detedzmmm’ ; Ceque}edawca&uh Cew}edo@dewz/mmm’ ; Cew}ed@%ca&ul@b
la &w?ueu/b, en métues, la fa/ﬂgueu/b, en mebues,
Lw(bmgu&mdwmu&auw&ié. acﬂeteefw/b/\//aguﬂe Lw(ﬁwdwwu&auw&ié. acﬂafee/wz/LMaguﬂe
Cew}em Cequ@f'eéa//}
-\/Wac&t@a%md@m. -vWacma;lsmcL@m.
- Magalie achéte le doublle de Vinginie. - Magalie achéte le doublle de Vinginie.
- [ neste 4,75 m sun le voulean. - [ neste 4,75 m sun le vouleaw.




Savoir résoudre des problemes ¢

Ce/w%&cac/wZ,rmﬂ&?rmA Poun les neconstituen :

—décau/wf%mé&kpwm;

- tuie-Les, WWWM@Z’WW@’W%MW&@M;
- colle-les dams U'ondne suivant : énond, q/w;&b/n, O/zézaaio/n(é), selution.

7) Devant Uécole, et avant de se nemdre aw
wffége ol se towve som tevminus, lo can
dénose 36 éléves.

77) /Z%wméeﬁief@ueéwde/soe/nd/zo/ru‘,w
tevmimus.

2) Dams un can de tramspont scolaine,

12) 3442 = 688

3) Lawc%éédemmﬁWWZaﬂwA

73) les 38 cloves de lo classe CMT-CM2
qui vont & Panis.

4)24+7+12=43

74)¢Wé&w%mmmm@m
anviét,

5) Lw{ba‘ww caxmrztaMAe/uL les 172 bm
pancounss & Uallen et au netoun.

75) Unca/bwété&mé/wu/bm/mmm, lons
d 'ume sortie scoluine,

6)Caﬂﬂﬁ{kﬂmd'é&>¢%d@é¢%d/mﬂ%

76)%%&%0%”7@%%&%

tenminus du collége ? forfaitaine demandé pan la compagnie qui
loue le can.

7)W%u%mmwdammwamet, 77) 1722 % 2 = 344

8)43-36=7 18)  wingt-quatre  dloves montent au

remien awiét,

9) Quel sera be montamt de la facture 7

19) L'allon et le netoun cotteromt 688 ewros.

70) Le joun du départ, sept enfants sont
absents,

Savoir résoudre des problemes “

Ca/w%&cacﬁva/mMé/m. Pown les neconstituer :

- déco qwfeéme&q,{" ueltes ;

—M—&é,ée&%fwmaﬁ/wﬂmwmdglmwglmd%mwm;
- colle-les dams Uordne suivant : énoncs, question, W@(é), solution.

7) Devant Uécole, et avant de se vemdre aw
w%ge ol se toure som tevminus, lo car
dépose 36 éléves.

77) /fymm%efw%wd&mdew
tevmimus.

2) Dams un, can de transport scolaire,

12) 344% 2 = 688

3) LawaﬂéédeMwﬁoMWZW

73) les 38 cloves de lo classe CMT-CM2
qui vomt & Panis.

4)24+7+12=43

74)dwmmmmm@m
aniét.

5) la l{ha‘ww co/rn(zzaﬁ(ﬂém les 1722 bm
pancounss & Uallen et au netoun.

75) Unmaété&}uéﬁummﬂﬂmm, lons
d 'une sontie scoluine,

6)&M%@d'é@ueédeécm’nd/wntm

76)mamce&zmcﬁa/ngem/nmtam{

me’/mwdwcof&ge‘ ? M@m ne demandé pan o compuagmie qui
loue le can.

7) ée/wgfe/u%m/nte/ntwdawmnea/mét, 77) 172 %2 = 344

8)43-36=7 18)  wingt-guatie dlves montent auw

fremien awiél,

9) Queéwza&mmmdeh{amm?

79) L'alen et le netoun codtenont 688 ewros.

70) Le jour du dépant, sept enfants sont
absents,




—

Savoir résoudre des problemes ¢

Pmmn%m&pmﬂ@ymmw,%mﬁzw:

—déwW&AZZé&gxwm;

= les coller dams U'srdre : énoncs, question, opérations, selution.

UAh%wmmmw&w@&Wbm

12) Lucette auna assey d'argent poun aller
go&t@%

Savoir résoudre des problemes “

Poun neconstituen le probleme suivant, i te faut :
- découpen les 22 étiquettes ;
- les collen dams Uordre : énomcé, question, opérations, solution.

2) 36 + 24 + + 23 = 83 ewros

73) Lucette anait 40 ewrss d "écomomies

UAhMmmmmmﬁM@hW@@

12) Lucette awa assey d'argent pown aller
gafu‘ﬂb.

3) Je caleule de qxw% somme d'a/zg,muf
dispose Lucette.

74) Emuxte,a/umdewnf/mcﬁzge%,
Lmﬁeamd'mtﬂéetdeﬂd&bém,

4) Avant de sortin de lo galeve, olle
«Uwqxw»ﬁuu/bu/rw}uquu'effeWZS’

euncs.

75) Ahmmﬁamw, e%acﬂéteZﬁu%
codtamt chacum 18 ewrss.

2)36+24++23:83ema<;

73) Lucette anait 40 ewrss d 'écomomies

3) Je caleule de q,u.effe somme d'anW
dispose Lucette.

74) Emte,a/mdemm@@%,
Lucette a envvie d'un thé et de patissenies.

S Elle décide de so tendhe & la galorie

76)J@ca&u&ca/mﬁ(z/nluzm‘ea, defw/mse

4) Avant de sontin de la ga[au'e, e
((W})WWW%'C%W23

ewss.,

75) A &L/Vw/rme/wgawique, effeaxﬁéterw%
colditamt chacum 18 ewrss.

6)J@m&x¢&&zé@mﬂﬂed'aﬂgmzlw'zfmted 77)40+50:92@u/104
Lucette.

5) E%déadedewwmdhga[e/uz

76)Jecafcu[ecomﬂ(zynlucdlew dépensé

7) 18x 2 = 36 ewncs

78) E%acﬁéte6wmgw§4’m@éd4€ Lun.

6)]@%&1{[@&,50%@%%@/%%%@%@@ 77) 40 + 50 = 92 ewnos
Lucette.

8) Jecafcu[eca/mﬂmmlucedewdé,wmé/wwb
Cachat des pullls.

79) 92 -83 = 9 cunros

7] 18x 2 = 36 curos

78) E%acﬁét@6ma?awmd4€ lum.

9)dwmmmmm,e%md@
necenoin S2 eunos.

20) Lucette auna-t-elle assey d'angent pown
M%me

8) Je caloule combion Lucdz‘@adé{zmwéﬂawb
Cachat des pull,

79) 92 -83 = 9 ewros

70) 10 bii neste dome 9 ewrss. Smgodm
coltamt 6 ewos,

27)_/600&«&004%% Lucdlea,dé/mwé/wu/b
Comsemble de ses achats.

9) et poun som ammiversaine, elle vient de
necenoin 52 eunos.

20) Lucette awra-t-elle assey d'a/zgm o
allen goditer ?

1) 64 = 24 ewnos

22) Lep/u’»odwgmit%é'éféued 6 ewros.

70) It tui reste done 9 ewnos. Son goiiter
coltamt 6 ewros,

27)Jeca[cu&comﬂéemluw#eadéwméfww
U'emsernble de ses achats.

T1) 6% 4 = 24 cwros

22) L@ﬁ/u'/xdwgoﬁx‘mé'é&\/ued 6 ewros.
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Poun necomstituen te probléme suivant, Llfte(bwt :

—décou(zm&é23é&k;uedeé;

- les collen dams C'srdne : énoncé, question, Of'z,éumbm, solution.

T 15x (5 +2+3) = 150 kios

B) (25575 ) + (10x5 ) = 425 lies

2) Quel est le mombre de bitnes namassés ?

74) Le poids d 'um. bidom rempli de 25 litnes de
lait est égal & 39 kilbs.

3’) Da/rw&zfeymwn"i i namasse 15 lidoms
de 25 ltnes et 3 bidoms de 10 litnes.

75) Daméfab&n/menﬁ, i namasse 15 bidoms
de 25 litnes et S bidoms de 10 bitnes.

4) 425 + 220 + 405 = 1050 litres

6] Jo calocls To ramlie de Gines do
'w/maAéééda/nA&L%dan“ﬁ

5) Le mombre de litnes namassés est :

T7) (25%8) + (102 ) = 220 liwes

6)39x (15 + 8 + 15 ) = 1482 kilos,

78) Le/w(dédwcﬂa/zgmmw, en bilss, aﬂ/uaé&
WWA&QM{F/M’WZA,M!

7) Un camion de la Wu‘e/wm, c‘ﬁaque
ma&/m,daxyw&a{%/z/rmmm

79) Poun son namassage, i dispose de bidomns
M&mem%te’?a&d70¢25&m,

8)@&/%%%%@%%&705%&1@ 20) Je caleule le mombre de lires de lait
M%&égﬂ[&'ﬁ%, anéédmh%e/z/rmn"‘?‘
9) 1482 + 150 = 1632 bilos 27) Dwmfa{m/menﬁ,/lw/rmwg&domde

25 litnes et 2 bidoms de 10 litres.

70)]@%@4&&%@&%@%

22 (25415 ) + (10%3 ) = 405 lines

ramassés dans lo, fevme me2.

77) Quef%t,m%,&/wdéw 23) Jeca&u&&/w«déwfwméwnm&;
W&Wm&@m{mm? bidoms de 10 btres namassés.

12)Je caleule le poids que représentont les

bidoms de 25 litves namassés ?

Savoir résoudre des problemes “

Poun neconstituen le problome suivant, i te faut

- découpen les 23 dtiguettes. ;

= los coller, dams U'srdre : énoncs, question, opérations, selution.

T 15x (5 +2+3) = 150 hilos

B) (25x15) + (10x5 ) = 425 lies

2) Quél est be mombre de bitnes namassés 7

74) Le poids d'un, bidon nempli de 25 litres de
bt est égal o 39 kil

3) Dm&bb[@/m@w’:)), & namasse 15 bidons
de 25 btnes et 3 bidoms de 10 lines.

75) Da/né&bf@zmw’ﬂ i namasse 15 bidoms
de 25 ltnes et S bidoms de 10 lines.

4) 425 + 220 + 405 = 1050 litres

76)]@0&&(&&%«1&6&&%&@
w/mééédaméfa{mﬂnen“l

5) Le mombre de lies namassés est :

7] (25%8) + (102 = 220 lines

6)39x (15 + 8 + 15 ) = 1482 hilbs,

78) Leﬁo«d@ducﬁaﬂgf/mem&, en kilss, apés le
Wm&/}m(my,@,m

7) Un camion de la MW, cﬁ,aque
ma&m,da/mf%{m/mmmm

79) Poun som ramassage, & dispose de bidomns
M&me]fmwn,c@eéééya&d70@b25&'f/m‘

g)etfe/wd#.»d'um&danme/mﬁ&de70&mde 20) Je caleule le mombre de ltes de lait

M@MW@7§%& Wméééédwné&zfe/ym@n"3,

9) 1482 + 150 = 1632 kilos 27) Dm&zfmxrmni,ﬂfw/ma/;éegﬁdomde
25 litres, et 2 bidoms de 10 lines.

70)Jeca&u[efemwﬁﬂ,@degf/w/sde&m
w/ma/éééédm%&bf?/z/men"z

22) (25%75) + (10%3 ) = 405 lines

77) Quel est, em bilss, feﬁm’dédw
aﬁm&wm&»m(mﬂm?

23) Je caleule lo poids que représentent les
bidoms de 10 litnes namassés.

72)Je caloule e oids que nepésentent les
bidoms de 25 litres namassés ?




Savoir resoudre des problemes -

e
Essaie de netrouven U'énomcé du problime d 'apés les dléments qui te sont pronosés.

Enoncé

Laféfedeéméw;
SM&WW,WIW&W&W, wn comvmencant a
memdi, & UBCCaBIOM A ... oo

Revwosn 78 =........ ewnes.

2ewwsx 59 =....... ewos.

Lecmmmwmﬁw'zéa&;éume&ecedeégu&d: ......... ewios

Savoir résoudre des problemes “

Em@mé'mwmd'mhmmwmmw.

Enoncé

Lw{@tzde&w@w@
Sur le manché, Wm&wd@wm, un commengamk a
wemdiv, & 80ccasion de ........... .

ewosn 78 =........ eunss.

2evwsx 59 =........ ewos.

Jowwnée :

........ ewws T ........ewws 1+ ... eawws = ........ ewws
Répomse

Lewmmﬂwﬁwﬁéaﬂbémwmeﬁeégu&d: ......... ewos



Trouve, éaﬂ’w/'wée/bdaflmaﬂm le nombre awnondi te plus proche du nésullat (wamteo

Elvis Presley,
chanteur de rock
américain, est né en

——=u  davoir resoudre des problemes

Un restaura-
teur a servi, ce midi,
41 repas a 14 euros le

C3

1935 et mort en 1977.

Combien d'années
a-til vécu 2 B

© ®

G = gagné
P = perdu

Vanessa
s'achéte des livres.
Elle dispose de 50 eu-
ros qu’elle donne a la
librairie pour payer des
achats. La libraire lui rend
18 euros.

Un cultivateur

\ Combien Vanessa
a-t-elle dépensé ?

© ®

58 m de largeur.

décide de cléturer
son champ qui mesure
141 m de longueur et

Papa achéte
4 steacks pour 8 eu-
ros, des tomates pour

3 euros, des surgelés pour
15 euros et du pain pour
2 euros.

Comb:ena-t—ﬂ
 dépensé 7 /

\e_®/

Quelle longueur
de grillage doit-il
acheter ? 2oty /

Annette a 35
ans. Sa fille Iréne a
38 ans de moins que
son pere, qui a 9 ans de
plus qu’Annette.

Quelestl'age
d‘lréne“?;r : .

© @

N

145 voyageurs
se trouvent dans un

train. Au premier arrét,
personne ne descend mais
52 enfants montent. Au se-
cond arrét, 10 militaires mon-
tent et 37 enfants descendent.

Combién reste-t-il /

i etan
@ ®

chanteur de rock
américain, est né en
1935 et mort en 1977.

Elvis Presley,
repas.

Savoir resoudre des problemes

Un restaura-
teur a servi, ce midi,
41 repas a 14 euros le

C3

mee,éaﬂwmémd'a{zézaﬂbﬁw, &WM&WWWW (&,Su/nx}téé

' Combien d’années |
a-t-ilvécu? ;

s'achéte des livres.
Elle dispose de 50 eu-
ros qu’elle donne & la
librairie pour payer des
achats. La libraire lui rend
18 euros.

© ®

Vanessa

\ Combien Vanessa
a-t-elle dépense ? | ...

© ®

58 m de largeur.

Un cultivateur
décide de cléturer
son champ qui mesure
141 m de longueur et

Papa achéte
4 steacks pour 8 eu-
ros, des tomates pour

3 euros, des surgelés pour
15 euros et du pain pour
2 euros.

Quelle longueur 1
de grillage doit-il
I e

=5 4

Annette a 35
ans. Sa fille Iréne a
38 ans de moins que
son peére, qui a 9 ans de
plus qu’Annette.

Quel est I'ige /

'd'lréﬂe Pz

© ®

\e o/

145 voyageurs
se trouvent dans un

train. Au premier arrét,
personne ne descend mais
52 enfants montent. Au se-
cond arrét, 10 militaires mon-
tent et 37 enfants descendent

Combien resteml




C3 1 4 A C3
Savoir résoudre des problemes
RWMMWWWWWWM%WW Redgemw/ncaﬁmd&wo , qui i huomt los dommé s,
Puoblerme ne1 Puollomens]
@m { ,.V Vil A
-y 2 des noin de ,
Oltigatoines — un diphant | 508 km oo Obtgatoines —> un dliphant, | SO8km | dmoinde
coco
A Dommées —> | coovveooieeie et
Données
OﬁgM es —>
e T ey Dommes—> | covevereeeeereeeeeeeeees e
supplémentaines fomentai




/nmdmmﬁm%mmmawﬂémwwmwde

Savoir résoudre des problemes ¢

Savoir résoudre des problemes “

/demmmmdcmwmw&

Puoblormen°1
Une sucette & ba, moutarde et 8 ?ﬁﬁg%
%’g@—) b
98 paguets
Dommbes —> | coveiriiiiiiie e
lmentai
Puoblomen°2
Donmées
Obligatoines —> Un grimoine de sorciev de 1 692
fages
Dommées —> | cooeiieii
lmentai

Problomen°1
Une sucette o lo, moutarde et 8
bombons au poivre vert pan paquet gjﬁ’ﬁg
° gﬁgﬁﬁ
98 paguets
Dommbes —> | coieriieiii i
b ,
Puoblermen°2
Données
Obligatoines —> Un grimoine de sorcien de 1 692
frages
Dommbes —> | oo
b ,




